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I. feladat 2 Ora

Az Erlenmeyer lombikban talalhaté ismeretlen porkeverék kalium hidrogénkarbonat mellett
barium nitratot (Ba(NOs); x 2 Hy0), cink jodidot (Znl;) vagy magnézium szulfatot (MgSO4x 7

Készits 100 cm’ oldatot az ismeretlen porkeverékbél, hatirozd meg a mindségi
osszetételét kémceséreakciokkal, majd a mennyiségi osszetételét titralasokkal.

A mindségi meghatdrozdshoz hasznalhaté reagensek: reagens kénsav, reagens ammoénia oldat,
reagens eziist nitrat oldat. _

A mennyiségi meghatdrozdsahoz hasznalhaté modszerek:

1, Hidrogénkarbonat ion

A torzsoldat 10 cm’<jéhez adj 20 cm® 0,1 N sésavat (£=1,005), majd két csepp metilnarancs
“indikator hozziad4sa utan titrald meg 0,1 N (£=0,985) natrium hidroxid oldattal. Atcsapaskor

az oldat vordshagymahéj szini, amely egy csepp natrium hidroxid hozziadasira sargara

valtozik. R

2, Barium ion

A torzsoldat 10cm’-jét vizzel higitsd kb. 100 cm’-re, majd adj hozza 10 cm® témény amménia
oldatot, spatulavégnyi metiltimolkék indikatort és titrald meg 0,05 M (FO 936) EDTE oldattal.
Atcsapaskor az oldat szine kékbdl sziirkébe megy at.

3, Cink ion

A torzsoldat 10cm’-jét vizzel higitsd kb. 100 cm’-re, majd adj hozzi egy spatulanyi
hexametilén-tetramint, spatulavégnyi metiltimolkék indikatort és titrald meg 0,05 M (£=0,936)
EDTE oldattal. Atcsapaskor az oldat szine kékbdl sargaba megy at.

4, Magnézium ion

A torzsoldat 10cm®-jét vizzel higitsd kb. 100 cm’-re, majd adj hozzd 5 cm® 2N amménia
oldatot, spatulavégnyi metiltimolkék indikatort és titrald meg 0,05 M (£=0,936) EDTE oldattal.
Atcsapaskor az oldat szine kékbd sziirkébe megy at.

Relativ atomtdmegek:

H 1008 C 1201 N 1401 O 16.00 Mg 2431 S 32.07
K 3910 Zn 6539 I 12690 Ba 13733



II. feladat 1 6ra

wax- b -of
Az asztalon 4all6 kémcsd az alabbi vegyiiletek koziil néhanyat tartalmaz :

ciklohexan, ciklohexén, aceton, glicerin, propionsav, gliik6z

Az alibbi reagensek segitségével dllapitsd meg az egyes kémcsdvek tartalmat, valamint
ird fel, hogy a fenti vegyiiletek koziil melyek, és mily médon reagilnianak az egyes
reagensekkel (reakcidegyenletek).

desztlllalt viz, univerzal indikator, brémos v1z, DNP reagens*, réz(Il)-szulfat oldat, Fehling
reagensek

J6 tandcs: A vizsgalatok elott érdemes az elegy polaris és apolaris részét kiillonvalasztani, és a
vizsgalatokat mindkét fazissal kiilén elvégezni.

*DNP reagens: a reagens aldehidek és ketonok szelektiv kimutatasara hasznalhaté az alabbi
modon: a vizsgilandé anyag kis részletéhez kétszeres térfogatu reagenst adunk. Osszerazas
utan allni hagyjuk. Pozitiv proba rovidesen sarga csapadék valik ki az oldatbdl. (Gliko6z
esetében mas iranyl reakcio jatszodik le és ezért a proba negativ.)

A reakcio dltalanos egyenlete:
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